

健康第一、公平第一

教育部有关负责人就2020年高考工作答记者问

2020「春回天府·安逸四川」文化旅游季活动启动

本报讯(记者 赵青) 3月31日,2020“春回天府·安逸四川”文化旅游季活动在四川博物院启动。

据记者了解,290项文旅活动包括大型节会活动80项、文化艺术类活动78项、民俗民俗类活动34项、赏花踏青类活动60项、农事采摘体验类活动26项,以及其他特色主题活动12项。

教育部将积极引导各地统筹做好中考命题、考试组织和教育教学等相关工作,加强初三毕业年级指导,按照义务教育课程方案开齐开足规定课程,合理安排复习时间,保证学生体育锻炼和休息时间,同时加强学生心理健康教育和防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童等特殊群体关爱帮扶工作。

(新华社 施雨岑 胡浩)

教育部3月31日发布公告,明确2020年全国高考延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。

二是坚持“公平第一”,切实把疫情对广大考生特别是农村和贫困地区考生复习备考的影响降到最低。

一是坚持“健康第一”,切实保障广大考生和涉考工作人员的生命安全。

命题总体稳定的前提下,优化试题情境设计,增强基础性、综合性、应用性、创新性,引导中学遵循教育规律,发展素质教育,助力学生健康成长、全面发展。

问:今年高考的考试组织工作跟往年相比会有哪些变化?对考生有哪些影响?

答:2020年高考工作面临疫情防控和时间推迟等复杂形势,教育部将指导各地重点加强三方面的工作。

一是加强防疫措施。在今年疫情防控的特殊形势下,各省级招委会要协调卫生健康部门深入研判7月初疫情情况,详细制定疫情防控工作标准,切实加强考试组织各环节的防疫措施,全力为广大考生创造安全的考试环境。

二是加强考试组织管理。严格执行考务工作规定,落实命题、制卷、试卷保管、分发、施考、阅卷等各环节的安全措施,确保考试组织万无一失。

展灾害天气应急演练,全力保障高考安全平稳顺利举行。

我们将指导各地教育部门优化相关措施和流程,为考生提供规范化、人性化的考试服务。

问:今年高校的录取工作安排以及高校秋季开学会有哪些变化?

答:总体上,今年高考后填报志愿和录取时间将较往年整体推迟一个月左右,本科录取预计在8月底结束,专科录取预计在9月中旬结束。

问:对湖北省、北京市的高考会有哪些考虑和安排?目前,各省高三年级的开学时间不同,是否会影响高考公平?

答:考虑湖北省、北京市的特殊情况,两地可根据疫情防控情况,研究提出本地区高考时间安排的意见,商教育部同意后及时向社会发布。

重庆财政 转贷应急资金 解中小微企业之急

新华社重庆4月1日电(记者 张翅)重庆市两级财政共同设立的应急转贷资金池通过降低费率、简化手续等措施,以最快速度将应急资金送到中小微企业手中,增强企业战疫信心。

一家位于重庆璧山的医疗公司仅用3个工作日,就获得了756万元的转贷资金。“日息仅万分之一,而且到账很快。”

目前,重庆市两级财政共同出资的转贷资金池,规模已经超过20亿元,能够及时高效为中小微企业提供单笔最高3000万元,“双百”大型民营企业最高8000万元、周转时间最长15个工作日的转贷应急支持。

泸州开展 “我们的节日·清明” 主题活动

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)为弘扬优秀传统文化,培育文明祭祀新风,全力保障人民健康安全,近日,四川省泸州市开展“我们的节日·清明”主题活动。

活动期间,市民可通过四川省民政厅“仁孝四川绿色祭奠”和泸州双拥办“清明祭英烈”线上活动平台和红色旅游景区、烈士陵园、爱国主义教育基地等“一区一园一基地”,组织开展献花、寄语、重温入党誓词等缅怀感恩先贤活动。

泸州还以宣传视频、标语等形式,在各级媒体上开展“线上缅怀、线下无烟无纸无污染”祭祀宣传报道30余次。同时,在泸州文明网等开辟专题(专栏),开展线上清明诗歌会、主题班会、家风家训展和线下植绿插柳、应时而食等活动,传承弘扬仁孝美德,感悟文化清明。



游客们正在打雪仗(史雨摄)



进景区前的体温检测(刘益婷摄)

四姑娘山开放首日 迎来100名医务人员

本报讯(记者 赵青)3月31日,位于四川省阿坝州小金县境内的四姑娘山景区恢复开园。

“今天四姑娘山景区恢复开园,特别邀请我们医务工作人员免费感受大自然,感觉非常棒。”

据悉,为致敬在新冠肺炎疫情中守护健康、捍卫生命的医护人员,四姑娘山景区自3月31日起面向全国医务工作者及其陪伴家属(1名)免票开放一年(不含景区观光车票,“五一”假期、“十一”黄金周除外)。

记者了解到,首批167名游客中有100名为小金县医务人员,其余67人为省内外游客。

“练装备”“刷副本”:婺源民宿在抗疫中提质升级

粉墙黛瓦马头墙,小桥流水遍野黄。浙沥细雨中,江西省上饶市婺源县的油菜花随风摇曳,一座座古老的徽派民居掩映在浓淡烟云之中。

不同于往年游人如织,今年3月的婺源安静许多。“往年这个时段,很多民宿一房难求。”

作为古徽州“一府六县”之一,婺源县保留着很多明清时期的徽州古建筑,基于这些明清古宅打造的民宿是当地旅游的一个重要符号。

“1月底我们接到很多退单,春节、油菜花季等旺季节点入住率惨

淡。”婺源“网红”民宿厚塘庄园主人李见华说。

疫情的影响,倒逼经营者们提质升级,“练装备”不断提升硬件设施和服务质量,“刷副本”开发新产品,开拓新平台,通过多种方式站稳脚跟。

区别于有统一标准的星级酒店,民宿如何保持良好的卫生环境,对于游客而言至关重要。

为了更好提升游客人住体验,3月末,婺源篁岭景区首次邀请20名“旅游体验师”入住景区内的民宿“晒秋民宿”。“旅游体验师”均

为旅行达人,篁岭将根据他们入住后的建议,改造硬件设施,提升服务质量。

这段时间,婺源民宿协会还参与了一场公益活动——“白衣天使乡野疗愈”计划,免费提供近800间民宿客房给一线抗疫的医护人员。

利用好优美的乡村风光和深厚的文化底蕴,继续深挖文化特色,成为婺源民宿业主的又一发力点。

“民宿可以体现文化和生活方式,我们要让人住的游客尽量体会到婺源的特色和古韵感。”

厚塘庄园则计划通过直播带领游客“云住宿”,参观自家庄园内的

茶园、杨梅园,看采茶、挖竹笋、摘杨梅,体验田园诗般的生活。

刘芳认为,此次疫情将使婺源民宿业经历一场洗牌,不够规范的民宿很可能会消亡。

3月中旬,婺源县文化广电新闻出版旅游局印发《婺源县民宿服务标准(试行)》,对民宿前台、厨房、客房卫生、品牌营销等各个岗位职责提出具体要求,规范婺源民宿行业发展,切实提高服务水平。

新华社 孙楠 李嘉盈 张兆卿

德阳:缅怀革命先烈 传承烈士精神

本报讯(记者 胡桂芳)3月31日上午,由德阳市退役军人事务局、德阳市民政局等部门主办的“致敬2020——清明祭先烈”公益活动在四川省德阳市龙井公墓举行。

“我们将继承烈士遗志,学习他们以坚定信仰而不畏艰险、勇于献身的革命精神;学习他们为民族的独立解放而前仆后继、不怕牺牲的进取精神;学习他们为实现广大人民的根本利益而不求索取、一心为民的奉献精神。”

记者了解到,首批167名游客中有100名为小金县医务人员,其余67人为省内外游客。

成都郫都区 发布新市民公约

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)“爱国强中华,敬业兴郫都;言行讲诚信,遵纪守秩序;孝善养美德,耕读传家风;尊师又重教,守望睦邻里……”

整个公约全文共160字,读起来朗朗上口,由社会主义核心价值观中的爱国、敬业、诚信、友善着手展开,明确整体导向,并结合当下郫都区的实际情况,聚焦公筷分餐、禁食野味、垃圾分类、规范养犬等方面。

据悉,发布《郫都区2020新市民公约》是为了提高市民文明素质和社会文明程度,努力推动广大市民了解城市文明、融入城市生活、增强城市认同,切实提升群众幸福感。